
 

Ata da 20ª Sessão Ordinária, do 3º Período Legislativo, da 

6ª Sessão Legislativa, da 6ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso.  

 

 

Aos vinte e quatro dias do mês de junho do ano de dois mil e dezenove, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Ademir Alves de 

Oliveira, Adriana de Souza Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, Marcelo 

Luiz Ceolin, Pascoalina Grassioto, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa, Txonto 

Ikpeng. Sob a Presidência do José Nilton Moretto que declarou: “De acordo com a 

Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a 

proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez a leitura de 

um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em discussão a ata da sessão 

anterior e por não haver nem uma observação colocou a mesma em votação, sendo a 

mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou ao 1º secretário que efetue a leitura 

das correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida deixou a tribuna a 

disposição dos vereadores que no momento fazendo uso da palavra a vereadora Adriana 

de Souza Silva, boa noite senhor presidente, boa noite senhores vereadores, público 

presente o pessoal que nos acompanha pela rádio, o motivo hoje presidente de usar essa 

tribuna é para dizer que eu fui cobrada pelo pessoal do evento que vai ter do pedal pois 

tem cento e cinquenta pessoas inscritas de fora que vem pedalar em nosso município, eles 

me cobraram sobre os buracos ali na MT 225 e quinta-feira eu tive uma conversa com 

prefeito o vereador Anacleto estava junto e ele convidou a gente para ir para Cuiabá para 

cobrar do secretário de obras pois ele disse para nós, vereador Anacleto, vereador 

Moretto, Sidônia, vereador Pipoca cobramos e o secretário disse que quinze ou vinte dias 

Anacleto já ia tá dando ordem, prefeito também esteve naquele dia cobrou mas até agora, 

três meses se passaram e nada aconteceu e quero relatar um caso que aconteceu ontem 

senhor presidente, a filha da minha cunhada estava indo embora, caiu num buraco daquele 

onde o carro rodou umas cinco vezes na pista, Graças a Deus que não aconteceu nada 

com eles, mas um estrago foi de quase três mil reais, o senhor também passou lá e viu, 

então assim tá feio tá feio esses buracos, Graças a Deus que não aconteceu nada mas 

assim, essa semana não tem como a gente tá indo para Cuiabá mas a semana que vem me 

coloco à disposição o prefeito até pediu para ligar lá falar com a deputada Janaína pedir 

uma agenda para ela acompanhar a gente e se algum Vereador quiser ir semana que vem, 

vereador Anacleto a gente vai marcar e se alguém quiser ir tá, meu boa noite muito 

obrigado. Com a palavra o vereador Txonto Ikpeng, boa noite presidente, boa noite nobres 

vereadores, Boa noite a quem nos assistir aqui também, a quem nos ouve pelo rádio 

porque hoje não tá sendo transmitido pelo Facebook, eu quero só repassar reclamação dos 

cidadãos não só de um, que estão reclamando por falta de medicamento continuo, eu não 



sei o que que tá acontecendo tem que verificar essa falta de medicamento no posto de 

atendimento e também eu quero aqui falar um pouco com relação à denúncia que chegou 

até esta Casa presidente, é uma denúncia na verdade foi direcionado para o Ministério 

Público o qual repassou para esta Casa para tomar as devidas providências e eu vejo que 

essa denúncia é uma perseguição política, tem que averiguar se realmente é o papel do 

vereador investigar esse tipo de denúncia ou não, se cabe a nós, porque chegou várias 

aqui, vou citar um exemplo bem visível, questão da saúde, do secretário, a gente não teve 

essa competência de criar uma CPI para poder investigar na qual os denunciantes 

estiveram aqui na casa colocando os problemas e na qual omitimos como vereador 

investigar as denúncias, então eu quero pedir aos meus companheiros que analisem de 

fato esse tipo de denúncia, por que se tem denúncia, se chega uma denúncia aqui e a gente 

precisa investigar, vamos investigar de todos não de um, então é isso presidente, eu acho 

que não tenho mais nada a falar ao usar essa tribuna obrigado. Com a palavra o vereador 

Ademir Alves de Oliveira, boa noite presidente, boa noite ouvintes de casa, público 

presente, eu Txonto até me emociono de ver você sair em meu apoio e quando foi feita 

essa denúncia embasada na fala do vereador nessa tribuna, onde aqui o vereador tem a 

prerrogativa de falar o que o povo sente, aqui nós falamos o que o povo fala na rua, 

quando eu falei na minha fala que o comandante era ruim eu falava para vocês da casa 

pegando fogo lá em cima, o cara mata o outro, a casa pegando fogo, eu falava para vocês 

de prender um noiado e quebrar a porta da delegacia, de prender várias motoca e não ter 

solução as vezes para recuperar os bens e nós tínhamos que correr em boca de fumo isso 

não foi um caso nem dois em nenhum minuto aqui eu critiquei um policial daquele ali 

porque eu sei  que eles são competentes desde que seja comandado, o comandante se 

(inaudível) e deixou a nossa situação da cidade que estava em estado de calamidade 

pública com tanto roubo nessa cidade, passamos todo dia receber cobrança nessa Casa o 

povo acha que nós tem que fazer papel de polícia, nós não somos polícia, só que a 

população elegeu nós para isso, para nós usarmos essa tribuna e cobrar o que tem que ser 

cobrado, eu não sei se o senhor tá mentindo presidente, mas eu pedi para o senhor ir lá e 

conversar com o comandante, ver o que estava acontecendo, o senhor disse que foi 

atendido mas não teve o respaldo do processo da situação, nós fomos no gabinete do 

prefeito, quatro ou cinco vereadores e pedir por isso, eu creio que estava aí os quatro não 

lembro quem estava comigo, voltamos no gabinete do Dantas o presidente de novo, o 

Dantas não deu solução para o problema, que a expectativa que nós tinha que passar para 

o povo fizemos o que, foi cinco vereador até Cuiabá e reclamamos, nós precisamos de 

policiais, mais quatro policiais, precisamos de uma viatura urgente para o nosso 

município, por que os que estão lá estão se curvando ao crime ambiental e  esquecendo 

da cidade que tá virando vandalismo, nós precisamos com urgência de um socorro, 

preciso que o senhor mande a força de inteligência naquela cidade para acabar com 

aqueles traficantes, acabar com roubalheira aqui da nossa cidade, tinha quatro ou seis 

comigo inclusive junto estava o presidente, vereador Anacleto, vereadora Sidônia, a 

vereadora Adriana estava comigo naquele dia, ninguém pediu saída do Dantas ele tá 



mentindo no processo dele aí, ninguém pediu a saída dele, simplesmente pedimos mais 

um reforço e mais apoio a nossa cidade, apoio ao nossos soldados que estão fazendo 

serviço de rua, isso sim eu pedi, e quero também deixar claro que ele falou que eu tentei 

impedir, eu não impedi e nem tentei, tanto que a minha fala aqui na tribuna foi depois da 

operação passada, quando eu dizia “frustrada” é porque nós estávamos discutindo 

assuntos de apreensão ambiental, nós estávamos discutindo ambiental nós não estávamos 

falando aqui de PCC de CV de Comando Vermelho, eu estava falando de recurso Estadual 

que o Estado gastou mais cem mil reais e com esses cem mil real nós tamparia os buracos 

da rodovia, isso eu falei aqui, se defender trabalhador aqui pai de família for defender 

bandido esse senhor defendia, agora eu não defendo nego do PCC eu não defendo de CV 

não defendo ninguém e também não sou contra, eu também não sou contra o cara que vai 

vender a droga dele para lá, ele que se vire com a polícia por isso ele tem que ser 

responsável por acabar com essa bagunça na cidade e nós temos que cobrar, cabe hoje 

nós cobrarmos o comandante Dantas, cabe hoje nós cobrarmos o secretário de saúde, o 

secretário de obras, secretário de estado, tudo nós temos que cobrar aqui nessa tribuna, 

desde que nós não sejamos ouvidos no diálogo, porque nós tentamos antes, tentamos falar 

com ele antes, tentei falar com o prefeito antes, antes de levar essa reclamação, então eu 

peço nobres vereadores, antes de aceitar essa denúncia que vocês vejam a prerrogativa 

dessa tribuna, porque hoje, hoje vocês podem ter certeza eu sou a vidraça, amanhã é um 

de vocês, amanhã é um de  vocês porque isso que vai acontecer toda hora, toda hora que 

vocês falarem de um secretário vai acontecer, o Dantas hoje é um chefe no nosso 

município, eu quero qualquer um de vocês que tá aqui presente, que levanta a mão, depois 

que foi feita a denúncia se não melhorou nossa cidade, na roubalheira, quem for contra 

aí, pode até se manifestar, foi melhorado, os policiais fez o serviço deles a cidade 

melhorou e hoje eu estou contente hoje do que foi acontecido da nossa reclamação lá, que 

nós falamos, não precisa tirar o comandante, nós falamos isso, não precisa tirar manda 

ele voltar o foco rumo a sociedade, pega o foco para a sociedade, deixa o clima ambiental 

que é polícia autorizada a Dema, Sema o Ibama cubra, isso que nós pedimos ou arruma 

mais efetivo para cuidar da nossa cidade isso sim eu falei eu falei e tô aqui e comprovo 

se tiver que pagar por isso eu pago por defender um pai de família, muito obrigado. Com 

a palavra a vereadora Pascoalina Grassioto, boa noite presidente, boa noite vereadores, 

demais ouvintes e nossos guarda boa noite, bom eu quero falar para o Txonto ele faz parte 

dessa câmara e ele tá falando que nessa câmara vem muito processo e não foi julgado, 

mas vereador essa câmara já julgou o executivo e ele estava sendo julgado por uma coisa 

que não tinha nem cometido e essa câmera julgou, achou necessário fazer a investigação 

e levar à frente, porque essa câmara não pode julgar uma denúncia do vereador, essa 

câmara tem que ter uma decisão, eu sou favor que esse processo continue, se tem uma 

denúncia por que tem alguma coisa errada, se tem alguma coisa errada tem que ter 

denúncia e o nosso comandante ele sempre tá mostrando categoria trabalho, nunca deixou 

de trabalhar, sempre tá com os operários dele com os funcionários com a polícia na rua 

fazendo o trabalho e lá na no assentamento buscando a verdade porque lá tinha denúncia 



de muitas coisas que estava acontecendo, realmente ele passou noites e mais noites lá 

investigando porque lá estava muito sério, estavam acontecendo coisas horríveis porque 

eu sei porque a gente de bem está sendo ameaçado, eu não vi mas ele é o nosso segurança 

da nossa cidade tá dando segurança para cidade e ele tá cumprindo com a segurança eu 

dou apoio para continuar essa investigação porque é assim que temos que fazer e o nobre 

vereador Ademir ele falou aqui que ele é a favor que as coisas seja investigada nos 

mínimos detalhes porque se o prefeito tinha cometido coisa errada ele tinha que pagar, 

porque essa Casa aqui tem que investigar as coisas certas, então eu concordo com o 

vereador tem que investigar sim, se tem uma denúncia coisa errada que foi falado que 

houve isso ou aquilo tem que fazer a investigação estamos aqui  para investigar o que tá 

certo, já que o vereador é a favor das coisas corretas, honestas, direitas, defender o direito 

do povo que o senhor aquela vez falou que que tinha que defender o direito do povo, eu 

concordo né temos que defender o direito povo é isso que nós temos que fazer,  buscar a 

defesa procurar coisas certas e eu estou aqui para o certo, honesto, quem está errado 

justifica, vai procurar os direito, mas eu estou favor que continue a investigação, é isso 

muito obrigado. Com a palavra a vereadora Adriana de Souza Silva, retornando a tribuna 

só quero aqui também aproveitar para agradecer o policial Luan e o policial Paloshi, 

quinta-feira tentaram invadir a minha casa às 23:30 horas, onde quebraram a minha janela 

com um facão e meus filhos ficaram desesperados, na hora que começamos todos a gritar 

e a gente ligou pra polícia e eles não mediram esforço, demorou uns quinze minutos 

chegaram lá, então eu quero agradecer, sobre o vereador Pipoca a gente esteve em Cuiabá, 

tivemos uma agenda com o secretário de segurança onde estava presente os vereadores 

Anacleto, Moretto, Sidônia e o vereador Ademir tem um ofício ali, mas aquele ofício ali 

em momento nenhum fala que a gente foi lá pedir a troca do Dantas, ali se ele fala que 

nós gente pedimos mais policiais para cidade, uma viatura e parece que duas motos que 

a gente pediu, o Juliano que fez esse oficio pra gente, em momento nenhum oficio fala 

que a gente estava pedindo a troca do Senhor Dantas. Com a palavra o vereador Txonto 

Ikpeng,bom retorno a tribuna para fazer uma réplica na fala da vereadora Pascoalina, eu 

acho que as denúncias são diferentes né, eu quero lembrar aqui tem até o cidadão aqui 

que fez a denúncia assistindo a nossa, a denúncia tem que ser assim tem que provas, 

quando o executivo foi denunciado, foi com provas foi com o áudios, totalmente diferente 

desse que chegou agora, no caso do vereador, a gente quer para poder investigar, se 

chegasse uma denúncia junto com esse ofício do vereador Ademir, eu estaria aqui falando 

dele, cobrando dele, então traga essas denúncias esses fatos aqui na câmara para gente 

poder analisar, para a gente poder investigar, eu falei quando foi denunciado à secretaria 

de saúde, que veio gente aqui na Casa falou para nós nove vereadores, vereadoras, então 

traga denúncias, traga provas que ele é chefe da facção, então traga, ninguém aqui é contra 

coisas erradas, mas traga provas, como entregaram aqui provas contra executivo, então é 

uma coisa diferente, traga a provas, depois dessa, traga as provas, aí sim a gente vai ter 

argumento de dizer que vamos continuar a investigação, então é isso presidente, me 

desculpe meu tom de fala. Com a palavra a vereadora Sidônia Kessler, boa noite nobres 



vereadores senhor presidente, aos ouvintes uso a tribuna porque eu não quero defender 

nem um lado, nem outro como eu fiz com o prefeito municipal quando teve a denúncia a 

feita por um funcionário público presidente do sindicato dos trabalhadores da prefeitura, 

ela veio com provas e testemunhas,  ela veio com várias razões por um ato cometido 

errado do prefeito no departamento de trânsito do município, essa denúncia hoje do 

Capitão Dantas, nós vereadores, a não ser que nós vereadores não sejamos inteligentes o 

suficiente para saber que o Ademir Vereador usou a tribuna que em momento nenhum 

ele é ofendeu o comando da cidade, ele simplesmente disse que estava tendo falhas na 

cidade enquanto a polícia estava cuidando da parte ambiental, as casas estavam sendo 

roubadas, que o PCC e CV estavam tomando conta da cidade, foi algo nesse sentido, você 

não me recordo bem em Cuiabá eu estava junto que eu fui convidado pelo presidente da 

Casa para ir junto ele que me levou e em momento nenhum teve o que o comandante está 

dizendo, então são mentiras, nós vamos tentar aceitar uma coisa que não cabe a nós 

vereadores que é investigar a vida particular dele, se ele tivesse cometido um ato ilícito 

(inaudível) e política dentro da Câmara Municipal ou na prefeitura ou num órgão público, 

aí tudo bem, mas a vida particular dele cabe à polícia civil, militar e a federal investigar 

e mandar para o fórum nós vereadores não temos autoridade de definir a vida particular, 

não sabemos, boa coisa ele não é, só fala coisa errada, a gente na brincadeira, ele fala 

muita coisa que é besteira e essas coisas as pessoas levam a sério, ele brinca, fala da 

facção da madeira, não sei o que é para beber, eles tem até um grupinho que brinca com 

essas coisas aí, isso as pessoas de má, fé má-fé usam para prejudicar, nós sabemos o 

quanto nosso comandante está envolvido na política e possivelmente ele seja até 

candidato no ano que vem, então no meu ponto de vista, isso é picuinha política, porque 

eles querem toda semana um de nós pra dar pau, mas pergunta se eles dão pau num 

vereador deles, não, em mim, no Txonto, é na Adriana que faz ajeitadinha saúde, é em 

você Pipoca que você não presta, eu estou cansada de processo, só que eu não devo, pode 

vir, a minha vida particular, o meu concurso não tem nada a ver com a minha vereança a 

dona Pascoalina que é aposentada, eu vou mexer na aposentadoria dela porque ela é 

vereadora, o Gordinho tem a  auto elétrica que tem a ver com a vereança,  a Tati é uma 

empresária que que tem a ver com a vereança, a vida particular de todos nós não tem nada 

a ver com a política e as pessoas misturam o vereador cada um aqui tem seus afazeres 

então eles toda semana eles pegam uma de nós, adversário político do prefeito para dar 

pau, enquanto isso esse prefeito não trabalha, ele vive no fórum fazendo o processo em 

vereador ele devia arrumar uma estrada, arrumar a saúde e os demais coisas que tá 

falhando e deixar a vida dos vereador em paz é isso que eu penso. Com a palavra o 

vereador Ademir Alves de Oliveira, o motivo de retorno a essa tribuna vereadores, eu não 

estou aqui proibindo de você investigar nada não, a minha vida, eu estou aqui livre a 

disposição para vocês e se vocês querem meu celular, vocês querem sigilo ou o que  vocês 

pedirem eu estou aqui para vocês, eu estou pronto, eu estou pronto a minha vida é um 

livro aberto, o que ele usou contra mim, ele usou daqui dessa tribuna, e aqui nessa tribuna 

vocês sabem o quanto que vocês aguentaram reclamação, não foi só eu, não foi só eu, 



creio que a maioria dos vereador recebeu reclamação, agora eu usei a fala sim estou 

pagando vou pagar o preço que for, eu peço hoje para vocês que analisem, eu não estou 

aqui sendo investigado por uma situação que eu fiz, que eu cometi, estou comentando 

porque eu falei defendendo aqui nesta tribuna, agora porque eu aceitei uma representação 

contra o prefeito, a Adriana aceitou, a Tati aceitou, outro aceitou vou ser agora 

discriminado, cada coisa que chegar aqui vamos já botar, então para que ser vereador, 

então senta tudo mundo aqui e vota a favor do prefeito, então não precisa por vereador, 

estamos aqui para discutir caso a caso, o caso que aconteceu, as provas que chegou, 

chegou aqui foi falado aqui dentro todo mundo sabe, receber a minha denúncia pra 

investigar o quê que vocês vão investigar, o Nego Areia, o Edivan lá no presidio, é isso 

que vocês vão tem que fazer, que não vai ter outro caminho para vocês, então eu peço 

para vocês, que o trabalho nosso não tem como dar continuidade em cima dessa 

investigação, meu muito obrigado. Com a palavra a vereadora Pascoalina Grassioto, bom 

o prefeito ele foi tão criticado que ele tinha cometido tanto erro que a justiça mandou ele 

assumir dentro de vinte e quatro horas, se ele tinha tanto erro, tanta coisa errada, que ele 

estava errado e essa Casa achou que ele tinha cometido uma grande falha, ele não tinha 

assumido, a justiça que julgou teria visto que o processo dele estava totalmente ilegal, 

mas provou que não era uma coisa para afastar o prefeito, então quer dizer que o prefeito 

foi julgado por uma coisa que ele estava certo, ele simplesmente quis ser gentil com 

cidadão que precisava de uma moto, ele confiou numa pessoa que trabalhava, que era 

pessoa de confiança porque todo prefeito tem seus caras de confiança, seu empregado, 

seus funcionários que tá lá trabalhando de confiança, mas ele por ser um pessoa boa, que 

acredita em todo mundo, todo mundo é do coração, ele se ferrou, mas agora hoje ele já tá 

mais perto, não vai fazer esse tipo de coisa que ele fez, assim somos todos nós, cometemos 

erros todo mundo não tá aí disposto de não cometer erro, cometemos injustiças, 

cometemos Pretendo Mas temos que pagar também por isso temos que nem ele pagou 

caro, foi humilhado, essa Casa humilhou ele quando cassou ele, mas a justiça divina fez 

ele voltar porque é pessoa boa, honesta tá lá trabalhando, e ele tá trabalhando sim 

vereadora, tá trabalhando muito arrumando a estrada, agora eu admiro a senhora que 

trabalha, que tá até hoje ainda aposentada, tá encostada recebendo dois salário e recebe, 

pouca gente sabe na rua que você recebe salário como motorista, e aqui e tá de boa, 

ninguém nem sabe que você tem dois salário pra responder isso então o prefeito tá 

trabalhando, tá trabalhando muito é uma pessoa que tá trabalhando, a primeira-dama 

também tá trabalhando, só que vem pouca arrecadação ele não pode fazer milagre, 

ninguém pode fazer milagre, assim eu espero que a justiça seja feita, quando a pessoa tem 

alguma coisa, ele falou alguma coisa aqui que prejudicou um povo que estava trabalhando 

honesto, procurando investigar as coisas erradas, então falou,  ah porque eu vou fazer, 

aqui não é Casa de brincar, não é Casa de falar brincadeira, aqui a coisa é séria, não pode 

ficar falando bobagem aqui na câmara, aqui é coisa séria Casa de Lei temos que ser 

respeitados aqui nesta Casa, é isso muito obrigado. Com a palavra a vereadora Sidônia 

Kessler, só em resposta a vereadora Pascoalina é assim eu tenho dois salários porque eu 



pagava INSS e pago na Câmara a Feliz Previ, eu tenho um emprego de motorista de 

caçamba o qual eu passo por perícia médica tanto do ortopedista quanto a médica da 

perícia a cada dois meses e eu não estou de alta pelos médicos, eu gostaria mas eu não 

tenho autoridade para entrar na garagem e pegar uma chave e sair andando no caminhão 

sem antes o médico assinar que eu estou apta para o trabalho, como vereadora eu não vejo 

esforço físico tantas vezes, o presidente da Casa e mais algumas pessoas me trouxeram 

de cadeira de rodas e muleta, durante oito meses eu vim de cadeira de rodas, para eu vir 

aqui participar da sessão falar que não é esforço físico e assinar que é obrigação do 

vereador de atender porque eu fui eleita pelo povo, eu pago INSS por isso, e pagava a 

Feliz Previ no outro trabalho o qual me ampara pelo acidente de trabalho que eu tive, 

estava trabalhando na hora acidente, para quem não sabe, então eu estou amparado por 

lei, bem amparada, eu tenho laudos, eu tenho perícia técnica na Politec Sinop, eu tenho 

perícia a cada dois meses pelo ortopedista, então disso eu não tenho medo nenhum, não 

devo porque eu pagava meus impostos, assim como todos devem pagar, que é o correto, 

nós vereadores temos que ser exemplos, quando eu citei aqui a respeito do trabalho do 

prefeito, se ele fizesse o básico que o Toni fazia que era estrada, educação e saúde, faria 

muito melhor, buraco tinha dois na rodovia 225 agora tem dois mil, (trecho 

inaudível) acho que ligou Moretto implorando (inaudível) vão pagar para arrumar a 

estrada da ST para ele ir com os maquinários dele, caçamba dele, porque o prefeito nunca 

levou uma máquina para estrada da ST durante os três anos de mandato, então não sou eu 

que falo, eu digo na tribuna o que o povo diz da rua para nós, e olha que eu estou 

incapacitada para ficar andando o quanto eu trabalhava antes do meu acidente, então o 

pouco que eu sei, ofende né, ofende principalmente a senhora que é tia dele, então não se 

dói mesmo, porque pelo Toni eu também me doo, que o mandato dele era muito melhor 

e o povo falava mal. Com a palavra o presidente José Nilton Moretto, para esclarecer 

senhoras e senhores vereadores, eu conduzo os trabalhos da Casa, não quis e não devo 

votar nada sozinho, nem decidir nada sozinho e também a pedido do Txonto Ikpeng que 

pediu que eu não engavetasse nada nessa Casa e assim o farei enquanto eu estiver aqui, 

vamos decidir todos juntos, se errarmos ou se acertarmos. Com a palavra Vereador 

Marcelo Ceolin, boa noite, meu presidente senhores vereadores, público presente, quero 

aqui agradecer a presença do meu pai, poucas vezes ele apareceu, uso a tribuna para falar 

sobre esse pedido de representação contra Vereador Pipoca, onde vejo muitos usando a 

tribuna começaram a misturar as coisas, misturaram prefeito atual, misturaram ex-

prefeito, misturaram saúde, eu acho que desse jeito não chega a lugar nenhum, cada um 

deve ser responsável pelo que fala e pelo que faz, aqui também, antes que eu me esqueça 

a  Adriana falou de dois policiais e errou o nome esqueceu o Marcos que estava na 

ocorrência, então ela quer agradecer também, voltando eu não vejo o porquê da 

promotoria ter mandado para câmara isso aqui se já estava lá, a promotoria é um órgão 

maior que nós se estava lá, tá no lado do juiz, quem hoje manda na cidade é promotor e 

juiz, prefeito não manda, prefeito para trabalhar, vereador para trabalhar, ele tem que 

cumprir certinho e tem mais se o promotor achar ou juiz achar que tá errado, ele vai 



chamar lá, então eu não sou policial, eu não sou investigador para ficar aí dizendo que o 

Pipoca acertou, que o Dantas acertou, ou que o Pipoca errou, eu não sei o porquê que isso 

veio aqui, isso aqui não precisava nem entrar nesse desgaste todos que nós estamos aqui, 

o que acontece, aqui tem vários áudios, depois eu vou ler o nome de pessoas que foram 

presas, que jeito que nós vamos pegar, entrevistar Nego Areia, tem mais aqui Valdevan, 

rapaz eu acho que os dois estão presos, um tá preso deles não sei alguém deles acho que 

tá preso, se tá preso é porque fez coisa errada, é a mesma coisa o Pipoca, estão falando, 

teve manchete no Facebook,  jornais falando que o Pipoca é do Comando Vermelho, se 

ele é do Comando Vermelho ele tinha que estar preso, não é querendo defender um e 

castigar o outro, mas o que acontece, cara que jeito um jornal vai provar um negócio 

desse, falar que o homem é se o homem tá solto, eu acho que isso para o homem ser do 

Comando Vermelho ou alguma coisa no mínimo ele tinha que estar preso, que a polícia 

militar fez o trabalho dela nos crimes ambientais que cada ela também Pipoca, fez, não é 

passar a mão na cabeça também de pessoas que fazem errado, prendeu, prendeu nessas 

ações eles prenderam  pessoas, armas, drogas, caminhões, tratores, motos, rádios depois 

eu vou ler, é o trabalho, é o trabalho que eles fizeram, o que tá acontecendo isso daqui eu 

acho, que você é uma pessoa que tem horas que não sabe se expressar, quando falou aqui 

que foi fraudada, fracassada a operação frustrada operação deles, eu não acho isso eu acho 

que foi uma boa operação, mas o que acontece Ademir, nessas aqui o que você foi querer 

falar é o que o pessoal cobra de você na rua, você já foi madeireiro, o que acontece, a 

maioria das pessoas que mexe com madeira vai reclamar para você, é mesma coisa 

estrada, eu estou todos os dias nessas filas de armazém, eu to na estrada e todo dia é gente 

que para, se algum de vocês duvidar fica com o meu  telefone um dia para vocês verem a 

quantia  de reclamação, mas a gente vem aqui e reclama para o secretário de saúde, o que 

acontece é que você mexeu com a justiça, eles fizeram o trabalho deles,  eu concordo,  

tem coisas, palavras que você não deveria ter usado, também concordo, tem palavras que 

é melhor a gente engolir ela do que falar, então eu não sei desse negócio que vocês estão 

falando que é lá do político, essas coisas eu não vejo, eu só penso o seguinte, eu vou votar 

para isso aqui parar por aqui, porque o que vai acontecer, semana que vem tá lá o Anacleto 

chamou o fulano de feio, vai ter aqui mesma coisa, igual na semana retrasada o negócio 

da da Saúde, lemos aqui no outro dia ele tirou a representação, então o que acontece, isso 

daqui  não é serviço nosso não, se já tá lá no comando diz aqui ó, tá com o juiz da Comarca 

de Feliz Natal promotor de justiça é ele que dá o canetaço, quem somos nós para passar 

por cima dele, então meu voto é para que pare por aqui, se o promotor, o juiz, polícia 

civil, militar achar que tá errado, que isso tem que continuar, vai continuar lá no promotor, 

no juiz mas aqui da minha parte não continuará obrigado boa noite a todos. Com a palavra 

o vereador Cleverson Luiz Anacleto, boa noite senhor presidente, senhores vereadores e 

vereadoras, boa noite ao público presente, aos policiais, colaboradores da Casa eu venho 

aqui parabenizar a equipe da BHN  que foi campeã na quarta Edição da Copa Toyota de 

Futebol em Sinop ,onde se consagrou tri campeã invicta levando aí o nome  do nosso 

município ao pódio o lugar mais alto do pódio, em uma competição de muito alto nível 



no qual se consagraram campeão novamente pelo terceiro ano consecutivo e invicto então 

parabéns a toda equipe a todos os envolvidos a dedicação de todos eles aí pelo Belo 

desempenho, quero falar também a respeito da MT-225 a qual tá virando rotina toda 

segunda-feira, toda semana,  inclusive presidente hoje a vereadora relatou um acidente 

com a parente dela, sexta-feira o próprio vice-prefeito quase capotou o carro dele, 

estourou um pneu e deslocou mais dois, isso que estamos relatando o que a gente fica 

aqui sabendo mas quantos outros casos de caminhoneiros, enfim, estão tendo aí vários 

prejuízos com a nossa MT-225 assim como a vereadora Adriana falou o prefeito 

disponibilizou para que nós marcássemos uma reunião com secretário fazer uma agenda 

com o nosso secretário da infraestrutura  estadual para que pudéssemos buscar a solução 

o mais rápido possível, a solução é arrumar e para arrumar preciso de recursos, então atrás 

de recursos para que que nós temos que ir até Cuiabá buscar, quero falar a respeito da 

dessa denúncia contra o vereador da mesma forma que cobrei o secretário de 

infraestrutura do Estado assim como nós cobramos secretário de saúde, já cobrei da 

educação, já cobrei vários secretários, eu tô correndo risco daqui a pouco ele chegar 

alguma denúncia contra mim também, então fica complicada nossa prerrogativa de 

vereador no qual estava lendo alguns artigos e tem no próprio Regimento, na própria Lei 

Orgânica, Constituição Federal onde dentro dos limites municipais nós temos a nossa 

prerrogativa, inclusive aqui em Tribuna Livre o vereador utilizou algumas palavras que 

foram mal colocadas, mas taí a denúncia hoje para que seja apurada, mas vejo ela assim 

como vereador Marcelo falou, falei com o nosso jurídico hoje que essa investigação 

criminal de facção, Comando Vermelho, crime ambiental, não veio as provas concretas 

para que nós pudéssemos, e também não temos essa estrutura para que nós investiguemos 

a vida dele, o promotor mandou para nós sendo que estava lá na frente do juiz assim como 

tem mais vereadores que tem denúncias, aguardando a canetada do juiz, ou sim ou não, 

então a partir da hora que vier de lá para cá, o juiz vai determinar o afastamento imediato 

ou não de determinados vereadores ou secretários, enfim hoje estava lendo a matéria em 

Comodoro foi afastado prefeito, teve uma outra cidade não lembro se foi em Itanhangá 

ou Tapurah, mas foi uma coisa assim também foi afastado o prefeito, então a caneta maior 

e mais pesada é a do juiz no qual se acaso for afastado o vereador Ademir, ele poderá 

recorrer também sob liminar e voltar, então a caneta, a decisão do juiz é bem mais 

soberana do que a nossa porque se o vereador foi caçado ele recorre através de liminar 

assim como prefeito fez, então que eu quero dizer, que se o juiz der essa determinação 

assinada que ele tem que ser afastado, duvido um vereador aqui que vai ser contra, assim 

como o próprio juiz deu a liminar ao prefeito e ele continua no mandato dele, então vamos 

analisar ou vai para votação, então vamos pensar bem e ver o que vai acontecer, eu vejo 

e penso dessa maneira, que o juiz é quem tinha que ter determinada situação. Com a 

palavra o presidente José Nilton Moretto só para esclarecer, aqueles que tem seus veículos 

danificados na MT-235 podem reaver os valores guardando as notas dos consertos de 

todos os prejuízos que tiveram, entrar na Vara Cível ou Vara Comum da Justiça que é 

imediata, questão de um ano será resolvido e também dizer sou parceiro vereador e 



vereadora, sou parceiro para nós voltarmos lá em Cuiabá, desta vez mais pesada porque 

aquele senhor que está sentado naquela cadeira já nos mentiu três vezes eu não acredito 

mais naquele senhor, então seu parceiro para voltar novamente lá. Com a palavra o 

vereador Cleverson Luiz Anacleto, retornando a tribuna presidente o senhor falou a 

respeito do não engavetamento de projetos e eu vim lhe cobrar a respeito do veto que nós 

votamos que nós derrubamos, o veto do prefeito e ficou de ser sancionada a Lei então é 

só essa cobrança que eu tenho para lhe fazer. Com a palavra o presidente José Nilton 

Moretto estou bem indeciso ainda companheiro, mais ainda prometo uma resposta para o 

senhor. E por não haver ninguém interessado em fazer uso da tribuna, passamos à ordem 

do dia. Solicito ao 1º secretário que informe o quórum presente, informando o mesmo que 

estavam presente nove vereadores. Solicito ao 1º secretario que efetue a leitura do Projeto 

de Lei Complementar nº 003/2019, Altera  a Tabela III, referente a taxas de licença de 

Habite-se do Código Tributário Municipal, e dá outras providências. Em seguida coloca 

em discussão o Projeto de Lei Complementar nº 003/2019, sendo que no momento 

ninguém fez uso da palavra. Coloco em segunda votação Projeto de Lei Complementar 

nº 003/2019, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º secretario que efetue a 

leitura do Pedido de Representação em face do Vereador Ademir Alves de Oliveira. De 

acordo com o Artigo 242 do Regimento Interno desta Casa de Leis coloca em votação o 

recebimento do Pedido de Representação em face ao Vereador Ademir Alves de Oliveira, 

cujo recebimento deve ser da maioria absoluta dos membros desta câmara, sendo 

reprovado o pedido de recebimento de prosseguimento da denúncia por cinco votos dos 

vereadores Ademir Alves de Oliveira, Adriana de Souza Silva, Marcelo Luiz Ceolin, 

Sidônia Kessler, Txonto Ikpeng e quatro votos a favor dos vereadores Cleverson Luiz 

Anacleto, José Nilton Moretto, Pascoalina Grassioto, Tatiany de Souza Costa. E por não 

haver mais nada a constar encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei 

a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais 

vereadores.   

 


